
 

 

CONSIGLIO GIUDIZIARIO  

PRESSO LA CORTE DI APPELLO DI TORINO  
 

V E R B A L E   D I   A D U N A N Z A 
 

   Il giorno 9 aprile 2024 alle ore 16,15 in Torino, a seguito di convocazione 
del Presidente della Corte di Appello di Torino, si dà atto che sono presenti i 

seguenti magistrati: 
 
BASSI Alessandra             Presidente Vicario della Corte di Appello 

NOCE Sabrina Monica                  delegata del Procuratore Generale f.f. 
Componenti di diritto  

 

GALLINO Elisabetta Teresa                         Giudice del Tribunale di Torino 

FERRERO Luca Leandro      Presidente di sezione del Tribunale di Torino 

GIANNONE Alberto                 Presidente di sezione del Tribunale di Asti 

RUFFINO Laura                Sostituto proc. Rep. presso il Tribunale di Torino 

BELTRAMINO Carla                 Consigliere della Corte di Appello di Torino 

BARGERO Paolo                                   Giudice del Tribunale di Alessandria 

CASTELLINO Anna                                  Giudice del Tribunale di Torino 

CASPANI Giovanni       Sostituto proc. Rep. presso il Tribunale di Torino 

PELOSI  Francesco Saverio  Sostituto proc. Rep. presso il Tribunale di Torino 

MUSSA Antonia                                           Giudice del Tribunale di Torino 

 

 
Sono presenti i Consiglieri CONFENTE, MONTI e OLIVIERI ai sensi dell’art. 8 
co. 3 Regolamento. 

 

 
Parere in ordine alla sesta valutazione di professionalità:  
CAPPELLI dott. Paolo, sostituto procuratore della Repubblica presso il 

Tribunale di  Torino. 
Il Consiglio Giudiziario, sentita la relazione del Consigliere PELOSI 

provvede con separata delibera. 

 
 

Parere in ordine alla sesta valutazione di professionalità:  
CRISCUOLO dott.ssa Marta, Magistrato di Sorveglianza presso l’Ufficio di 

Sorveglianza di Novara. 
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Il Consiglio Giudiziario, sentita la relazione della Consigliera MUSSA 

provvede con separata delibera. 

 
 
Parere in ordine alla sesta valutazione di professionalità:  
LO BELLO dott.ssa Ivana, giudice del Tribunale di  Asti. 
Il Consiglio Giudiziario, sentita la relazione del Consigliere CASPANI 

provvede con separata delibera. 

 

 
Parere in ordine alla quarta valutazione di professionalità:  
 ALOJ dott.ssa Nicoletta, giudice del Tribunale di  Torino. 

Il Consiglio Giudiziario, sentita la relazione della Consigliera GALLINO 

provvede con separata delibera. 

 
 

Parere in ordine alla quarta valutazione di professionalità:  
BARILLA’ dott. Luca, giudice del Tribunale di  Torino. 
Il Consiglio Giudiziario, sentita la relazione del Consigliere FERRERO 

provvede con separata delibera. 

 

 
Parere in ordine alla quarta valutazione di professionalità:  
BOEMIO dott.ssa Paola, giudice del Tribunale di  Torino. 

Il Consiglio Giudiziario, sentita la relazione del Consigliere GIANNONE 

provvede con separata delibera. 

 
 

Parere in ordine alla quarta valutazione di professionalità:  
TOPPINO dott. Alfredo, giudice del Tribunale di  Torino. 
Il Consiglio Giudiziario, sentita la relazione del Consigliere FERRERO 

provvede con separata delibera. 

 

 
Parere in ordine alla seconda valutazione di professionalità:  
BALZANI dott. Alberto Angelo, giudice del Tribunale di Ivrea. 

Il Consiglio Giudiziario, sentita la relazione della Consigliera RUFFINO 

provvede con separata delibera. 

 
 

Parere in ordine alla seconda valutazione di professionalità:  
FALCONI dott.ssa Annalisa, giudice del Tribunale di Torino. 
Il Consiglio Giudiziario, sentita la relazione della Consigliera CASTELLINO 

provvede con separata delibera. 



 3 

Parere in ordine alla seconda valutazione di professionalità:  
IAQUINTA dott.ssa Francesca, giudice del Tribunale di Novara. 

Il Consiglio Giudiziario, rinvia la pratica al 16.4.2024 

  

 

Parere in ordine alla seconda valutazione di professionalità:  
LOMBARDI dott.ssa Francesca, sostituto procuratore della Repubblica 

presso il Tribunale di Cuneo. 
Il Consiglio Giudiziario, sentita la relazione della Consigliera BELTRAMINO 

provvede con separata delibera. 

 
 

Parere in ordine alla seconda valutazione di professionalità:  
MARCHESE dott.ssa Francesca, giudice del Tribunale di Biella. 

Il Consiglio Giudiziario, sentita la relazione del Consigliere GIANNONE 

provvede con separata delibera. 

 
 
Parere in ordine alla seconda valutazione di professionalità:  
MASCOLO dott.ssa Anna, giudice del Tribunale di Torino. 
Il Consiglio Giudiziario, sentita la relazione della Consigliera GALLINO 

provvede con separata delibera. 

 
 

Parere in ordine alla seconda valutazione di professionalità:  
NOCCO dott.ssa Alessandra, giudice del Tribunale di Cuneo. 

Il Consiglio Giudiziario, rinvia la pratica al 16.4.2024 

 
 
Parere in ordine alla prima valutazione di professionalità:  
CACIOPPO dott.ssa Martina, giudice del Tribunale di Alessandria. 
Il Consiglio Giudiziario, rinvia al 16.4.2024 

 
 

Parere in ordine alla prima valutazione di professionalità:  
COTTI dott. Stefano, sostituto procuratore della Repubblica presso il 

Tribunale di Asti. 
Il Consiglio Giudiziario, sentita la relazione del Consigliere CASPANI 

provvede con separata delibera. 

 
 

Parere in ordine alla prima valutazione di professionalità:  
MASTRI dott.ssa Benedetta, giudice del Tribunale di Torino. 
Il Consiglio Giudiziario, sentita la relazione della Consigliera BELTRAMINO 

provvede con separata delibera. 
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Parere in ordine alla prima valutazione di professionalità:  
MECLES dott.ssa Oana Andreea, Magistrato di Sorveglianza presso 

l’Ufficio di Sorveglianza di Cuneo. 
Il Consiglio Giudiziario, sentita la relazione della Consigliera GALLINO 
provvede con separata delibera. 

 
 
Parere in ordine alla prima valutazione di professionalità:  
PIERGIANNI dott. Daniele, sostituto procuratore della Repubblica presso il 

Tribunale di  Ivrea. 

Il Consiglio Giudiziario, sentita la relazione della Consigliera BELTRAMINO 
provvede con separata delibera. 
 

 
Parere in ordine alla prima valutazione di professionalità:  
SANTAMARIA dott.ssa Alessia, giudice del Tribunale di Torino. 

 
OMISSIS 

 
 
Parere parziale ai fini della terza valutazione di professionalità:  
DENTIS dott.ssa Francesca, già sostituto procuratore della Repubblica 

presso il Tribunale di Asti, trasferita con le stesse funzioni alla Procura della 

Repubblica presso il Tribunale di Imperia. 
Il Consiglio Giudiziario, sentita la relazione della Consigliera CASTELLINO 
provvede con separata delibera. 

 
 
ARATA dott. Roberto, Presidente di Sezione del Tribunale di Torino. - 

Parere previsto dal “Testo Unico sulla Dirigenza” deliberato il 28 luglio 2015, 
sulla idoneità al conferimento dell’ufficio semidirettivo di Presidente Sezione 

GIP del Tribunale di Milano 
Il Consiglio Giudiziario,  
sentita la relazione del Consigliere CASPANI, 

- vista la missiva del Presidente del Tribunale di Torino in data 27 marzo 
2024 in ordine all’istanza in premessa; 

rilevato: 
- che nel decorso quadriennio è già stato espresso parere per il 

conferimento di analogo posto di Presidente di Sezione GIP presso il 

Tribunale di Torino in data 7 marzo 2023; 
- che non sono intervenuti elementi in negativo atti a modificare tale 

parere e che anzi nel periodo successivo sono emersi elementi positivi 

analiticamente; 
delibera all’unanimità di non esprimere nuovo parere, richiamando 

integralmente quello sopra citato.  
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Le Consigliere CASTELLINO e MUSSA si allontanano e si astengono dalla 
successiva pratica. 

 
 
ASTUNI dott.ssa Enrico, Giudice del Tribunale di Torino. - Parere previsto 

dal “Testo Unico sulla Dirigenza” deliberato il 28 luglio 2015, sulla idoneità 
al conferimento dell’ufficio semidirettivo di Presidente di Sezione del 
Tribunale di Torino 

Il Consiglio Giudiziario,  
sentita la relazione della Consigliera RUFFINO, 

- vista la missiva del Presidente del Tribunale di Torino in data 27 marzo 
2024 in ordine all’istanza in premessa; 

rilevato: 

- che nel decorso quadriennio è già stato espresso parere per il 
conferimento di analogo posto di Presidente di Sezione presso il 
Tribunale di Torino in data 29 settembre 2020; 

- che non sono intervenuti elementi in negativo atti a modificare tale 
parere e che anzi nel periodo successivo sono emersi elementi positivi 

analiticamente; 
delibera all’unanimità di non esprimere nuovo parere, richiamando 
integralmente quello sopra citato.  

 
 

Rientrano le Consigliere CASTELLINO e MUSSA  
 
 
BOSSI dott. Olimpia, sostituto Procuratore della Repubblica presso il 

Tribunale di Verbania - Parere previsto dal “Testo Unico sulla Dirigenza” 
deliberato il 28 luglio 2015, sulla idoneità al conferimento dell’ufficio 

semidirettivo di Procuratore Aggiunto della Repubblica presso il Tribunale di 
Roma e Genova. 

Il Consiglio Giudiziario,  
sentita la relazione della Consigliera BELTRAMINO, 
- vista le missive del Procuratore Generale Reggente in data 11 e 12 marzo 

2024 in ordine all’istanza in premessa; 
rilevato: 

- che nel decorso quadriennio è già stato espresso parere per il 
conferimento di analogo posto di Procuratore Aggiunto della Repubblica 
presso il Tribunale di Milano e Busto Arsizio in data 25 ottobre 2022; 

- che non sono intervenuti elementi in negativo atti a modificare tale 
parere e che anzi nel periodo successivo sono emersi elementi positivi 
analiticamente; 

delibera all’unanimità di non esprimere nuovo parere, richiamando 
integralmente quello sopra citato.  

 
 
Le Consigliere CASTELLINO e MUSSA si astengono dalla successiva pratica. 
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CASTELLINO dott.ssa Anna, Giudice del Tribunale di Torino. - Parere 

previsto dal “Testo Unico sulla Dirigenza” deliberato il 28 luglio 2015, sulla 
idoneità al conferimento dell’ufficio semidirettivo di Presidente di Sezione del 

Tribunale di Torino 
Il Consiglio Giudiziario,  
sentita la relazione del Consigliere FERRERO, 

- vista la missiva del Presidente del Tribunale di Torino in data 27 marzo 
2024 in ordine all’istanza in premessa; 

rilevato: 
- che nel decorso quadriennio è già stato espresso parere per il 

conferimento di analogo posto di Presidente di Sezione presso il 

Tribunale di Torino in data 13 giugno 2023; 
- che non sono intervenuti elementi in negativo atti a modificare tale 

parere e che anzi nel periodo successivo sono emersi elementi positivi 

analiticamente; 
delibera all’unanimità di non esprimere nuovo parere, richiamando 

integralmente quello sopra citato.  
 
 

Rientra la Consigliera CASTELLINO 
La Consigliera MUSSA non rientra in quanto si astiene dalla successiva 

pratica. 
 
 
CICCARELLI dott. Marco, Presidente di Sezione del Tribunale di Torino - 

Parere previsto dal “Testo Unico sulla Dirigenza” deliberato il 28 luglio 2015, 
sulla idoneità al conferimento dell’ufficio direttivo di Presidente del Tribunale 

di Ivrea. 
Il Consiglio Giudiziario,  

sentita la relazione del Consigliere CASPANI, 
- vista la missiva del Presidente del Tribunale di Torino in data 27 marzo 

2024 in ordine all’istanza in premessa; 

rilevato: 
- che nel decorso quadriennio è già stato espresso parere per il 

conferimento di analogo posto di Presidente del Tribunale di Pisa in data 
18 aprile 2023; 

- che non sono intervenuti elementi in negativo atti a modificare tale 

parere e che anzi nel periodo successivo sono emersi elementi positivi 
analiticamente; 

delibera all’unanimità di non esprimere nuovo parere, richiamando 

integralmente quello sopra citato.  
 

 
La Consigliera CASTELLINO si allontana e si astiene dalla successiva 
pratica. 
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La Consigliera MUSSA non rientra e si astiene dalla successiva pratica. 
 
 
DEMARIA dott.ssa Paola, Giudice del Tribunale di Torino. - Parere previsto 

dal “Testo Unico sulla Dirigenza” deliberato il 28 luglio 2015, sulla idoneità 

al conferimento dell’ufficio semidirettivo di Presidente di Sezione del 
Tribunale di Torino 
Il Consiglio Giudiziario,  

sentita la relazione del Consigliere PELOSI, 
- vista la missiva del Presidente del Tribunale di Torino in data 27 marzo 

2024 in ordine all’istanza in premessa; 
rilevato: 
- che nel decorso quadriennio è già stato espresso parere per il 

conferimento di analogo posto di Presidente di Sezione presso il 
Tribunale di Torino in data 16 maggio 2023; 

- che non sono intervenuti elementi in negativo atti a modificare tale 

parere e che anzi nel periodo successivo sono emersi elementi positivi 
analiticamente; 

delibera all’unanimità di non esprimere nuovo parere, richiamando 
integralmente quello sopra citato.  
 

 
Rientrano le Consigliere CASTELLINO e MUSSA 
 
 
DODERO dott. Onelio, Procuratore della Repubblica presso il Tribunale di 

Cuneo - Parere previsto dal “Testo Unico sulla Dirigenza” deliberato il 28 
luglio 2015, sulla idoneità al conferimento dell’ufficio direttivo di Procuratore 
della Repubblica presso il Tribunale di Ragusa. 
Il Consiglio Giudiziario, sentita la relazione della Consigliera BELTRAMINO 

provvede con separata delibera. 

 
 

Si allontanano e si astengono dalla successiva pratica le Consigliere 
CASTELINO e MUSSA. 
 
LATELLA dott.ssa Domenica Maria Tiziana, Giudice del Tribunale di 

Torino. - Parere previsto dal “Testo Unico sulla Dirigenza” deliberato il 28 

luglio 2015, sulla idoneità al conferimento dell’ufficio semidirettivo di 
Presidente di Sezione del Tribunale di Torino 
Il Consiglio Giudiziario,  

sentita la relazione della Consigliera RUFFINO, 
- vista la missiva del Presidente del Tribunale di Torino in data 27 marzo 

2024 in ordine all’istanza in premessa; 

rilevato: 
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- che nel decorso quadriennio è già stato espresso parere per il 
conferimento di analogo posto di Presidente di Sezione presso il 

Tribunale di Torino in data 28 novembre 2023; 
- che non sono intervenuti elementi in negativo atti a modificare tale 

parere e che anzi nel periodo successivo sono emersi elementi positivi 

analiticamente; 
delibera all’unanimità di non esprimere nuovo parere, richiamando 
integralmente quello sopra citato.  

 
 

Rientrano le Consigliere CASTELLINO e MUSSA 
 
 

NASI dott.ssa Flavia, Presidente Sezione Corte di Appello di Torino. - 

Parere previsto dal “Testo Unico sulla Dirigenza” deliberato il 28 luglio 2015, 
sulla idoneità al conferimento dell’ufficio semidirettivo di Presidente Sezione 

della Corte di Appello di Milano. 
Il Consiglio Giudiziario, sentita la relazione della Consigliera MUSSA 

provvede con separata delibera. 

 

 
Si allontanano e si astengono dalle successive pratiche le Consigliere 
CASTELLINO e MUSSA 

 
 
POCHETTINO dott. Sergio, Giudice del Tribunale di Torino. - Parere 

previsto dal “Testo Unico sulla Dirigenza” deliberato il 28 luglio 2015, sulla 
idoneità al conferimento dell’ufficio semidirettivo di Presidente di Sezione del 

Tribunale di Torino 
Il Consiglio Giudiziario,  
sentita la relazione del Consigliere FERRERO, 

- vista la missiva del Presidente del Tribunale di Torino in data 27 marzo 
2024 in ordine all’istanza in premessa; 

rilevato: 
- che nel decorso quadriennio è già stato espresso parere per il 

conferimento di analogo posto di Presidente di Sezione presso il 

Tribunale di Asti in data 16 maggio 2023; 
- che non sono intervenuti elementi in negativo atti a modificare tale 

parere e che anzi nel periodo successivo sono emersi elementi positivi 
analiticamente; 

delibera all’unanimità di non esprimere nuovo parere, richiamando 

integralmente quello sopra citato.  
 
 
SBURLATI dott. Ludovico, Giudice del Tribunale di Torino. - Parere 

previsto dal “Testo Unico sulla Dirigenza” deliberato il 28 luglio 2015, sulla 
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idoneità al conferimento dell’ufficio semidirettivo di Presidente di Sezione del 
Tribunale di Torino 

Il Consiglio Giudiziario,  
sentita la relazione della Consigliera GALLINO, 
- vista la missiva del Presidente del Tribunale di Torino in data 27 marzo 

2024 in ordine all’istanza in premessa; 
rilevato: 
- che nel decorso quadriennio è già stato espresso parere per il 

conferimento di analogo posto di Presidente di Sezione presso il 
Tribunale di Torino in data 30 maggio 2023; 

- che non sono intervenuti elementi in negativo atti a modificare tale 
parere e che anzi nel periodo successivo sono emersi elementi positivi 
analiticamente; 

delibera all’unanimità di non esprimere nuovo parere, richiamando 
integralmente quello sopra citato.  
 

 
Rientrano le Consigliere CASTELLINO e MUSSA 

 
 
Il Consiglio Giudiziario, 

all’unanimità 
 invita i Capi degli Uffici a documentare con le statistiche di cancelleria il 

numero di provvedimenti depositati in ritardo dai giudici sottoposti a 
valutazione di professionalità con indicazione dei giorni di ritardo. 
 
La Presidente Vicaria, sentito il Segretario, dispone la secretazione della pratica 

n. 20 o.d.g. 

 

Il Consiglio all’unanimità approva il verbale. 

 

 
Null’altro essendovi da deliberare, la riunione del Consiglio viene sciolta alle 

ore 17.40. 

 

             IL SEGRETARIO                                           IL PRESIDENTE   

          F.to Antonia Mussa                                       F.to Alessandra Bassi 


